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Problema812: El dicromato de potasio, K,Cr,O-, en medio acido, oxida los iones cloruro hasta cloro,

reduciéndose a una sal de cromo(III).

a) Escribe y ajusta por el método de i6n-electron la ecuacion ionica correspondiente.
b) ¢(Cuantos litros de cloro, medidos a 25°C y 1,2 atm (121,6 kPa), se pueden obtener si 100 mL de
disolucion de K,Cr,O; 0,03 M reaccionan con un exceso de cloruro de potasio en medio acido?

a) Cr,04 +ClI" — ClL, + Cr’"  (en medio 4cido)

Numeros de oxidaciéon que cambian:

+6 -1 0 +3

CI'20772 + le — Clz + CI'Pr
Semirreacciones: Cl - Cl, oxidacion

Cr,04 — Cr’* reduccién
Ajustar elementos: 2ClI'— Ch

CI'20727 —2 CI‘3+
Ajustar oxigeno: 2ClI — Cl,

CI'20727 —2 CI‘3+ + 7 HzO
Ajustar hidrogeno: 2ClI - Ch

CI'2072_ + 14 H+—> 2 CI'3+ + 7 HzO

Ajustar carga:

2CI > Clh +2e
Cr,077 +14H"+ 6" — 2 Cr"+ 7H,0

Igualar e™: 6ClI"—>3Cl,+6e
Cr,O” +14H +6e - 2Cr’*+ 7H,O

Sumar: 6CI +Cr,O+14H - 3CL+2Cr*+7H,0
b)
6ClI +Cr,O# +14H" - 3CL+2Cr’"+7H,0
6mol 1mol 14mol 3mol 2mol 7mol

100mL xL (25°, 1,2 atm)

0,03M

Calculamos los moles de Cr,O,*~

n=M-V =0,03mol/L-0,1 L=0,003 mol

Calculamos el volumen de 1 mol de gas en esas condiciones:

g 1mol0,082 4% 295
y=10 mo =20,36 L
p 1,2atm
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6Cl +Cr,O4 +14H" - 3CL+2Cr’"+7H,0
6mol 1mol 14mol 3mol 2mol 7mol
3-20,36L
0,003mol xL

Establecemos una proporcion:

xL Cl, ~3-20,36 LCl,
0,003mol Cr,0,*> 1molCr,0;*

3-20,36 LCl,- 0,003 mol Cr, 05"
1mol Cr,0;*

xLCl,= =0,183 LCl,

O también por factores de conversion:

3molCl, 2036LClL_ ...
1molCr,0,> 1molCl,

0,003 mol Cr,0,*-
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